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SCHAKEN

i

In de positie: )

wit: Kf2, Dc2, Tal, Thl, Pe5, Pe2,
Ld3, Lg5, a2, b3, ¢5, d4, e3, {3, g2, h4
zwart: Ke8, Da5, Tc8, Th8, Pd6, Pf6,
Ld7, Lf8, a7, b7, c6, d5, e6, 15, g7, h7;
vervolgde zwart met 1)..., Pf7.

De eerste vraag welke vorige week
aan u gesteld was (wat volgt er op
Pb5), heeft een leerzaam antwoord.
Na1)...,Pb5 kan wit met 2) a4, Pc7 de
terugweg van de zwarte dame af-
sluiten. Wit kan dan met 3) Thb1 een
zeer sterke aanval op de damevleu-
gel beginnen. Omdat de dame geen
terugtocht meer heeft, heeft wit
echter een nog veel sterker ant-
woord bij de hand, nl. 3) b4!! zwart
moet nemen 3)...,Db4. Na 4)a5!! zien
we pas echt hoe sterk b4 is: de drei-
ging Thbl is niet meer te pareren.

Wanneer men de dame, zeker in de -

opening, naar buiten brengt, dient
men altijd voor een veilige terug-
weg te zorgen!

Na 1)...,Pf7 won wit echter op fraaie
wijze een pion achter (en verloor).
Wat gebeurt er echter na slaan op
f5? 4)...,ef5 5)Df5, Kc7 6)Df6 en het
zwarte paard gaat verloren omdat
Pf7 niet weg mag en niet gedekt kan
worden. Ook in deze variant is dui-
delijk dat de zwarte dame op d8 had
moeten blijven staan.

Blijft over de partij van H. Gidding
(Kerkrade).

In een Franse partij speelde wit ook
hier te optimistisch en kwam daar-
door al zeer snel in grote problemen.
De diagramstand ontstond na de
zetten l)e4, e6 2)d4, d5 3)Pd2, Pf6
4)e5, Pfd7 5)c3, c5 6)L.d3, Pc6 7)Pe2,
cd4 8)cd4, f6 zwart moet in het Frans

met Jac. Renet
het witte centrum aanvallen eer wit
de stukken achter dit centrum' ge-
posteerd heeft. 9)Pf4, De7 IO)eﬁ,
Df6 11)Pf3, Lb4! wit’s laatste zettén
worden met dit schaak weerlegd
omdat Ld2 faalt op Df4 12)Kfl, Le7
13)Ph5, Df7 14)Pgb, Lgb 15)Lg5,
Pd4, achteraf is het natuurlijk Tg’&-
makkelijk om te zeggen dat wit'de
manoeuvre met Ph5 niet had moe- -
ten spelen. Het verzinnen van iets
beéters is echter, zeker tijdens de
partij, bijzonder moeilijk. Met' het
pionoffer hoopt wit zijn ontwikke-
ling te versnellen en zo tegenspel te
krijgen. 16)Pf4, e5 17)Pe2, 0-0
18)Del. )
In deze stand (wit: Kfl, Del, "Ta
Thl, Pe2, Ld3, Lg5, a2, b2, 12, gd. #2;
zwart: Kg8, Df7, Ta8, Tf8, Pd4, Pd'
Lc8, a7, b7, d5, e5, g7, h7), dient-
zwart een voortzetting te vinden
waarmee hij de aanval voortzet.;H:
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